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Новіцька Л. І.

Тема. Підлість та благородство.

Мета:   формувати уявлення учнів про такі моральні якості людини як підлість і благородство, розвивати вміння аналізувати моральну ситуацію,запропоновану в оповіданні,  оцінювати вчинки героїв, здійснювати моральний вибір. Виховувати чесність та благородність.

Обладнання: картки з переліком позитивних та негативних моральних якостей, аркуші паперу, олівці, фарби.

Хід заняття:

1. Читання оповідання В. Сухомлинського «Палець у чорнилі».

 Запитання до учнів:
· Які почуття викликає оповідання (радості, суму тощо)?

· Чому, на вашу думку, Мишко не розповів правду?

· Чому правду не розповів Петро?
2. Охарактеризуйте персонажів твору (робота з переліком позитивних та негативних якостей)

МИШКО                              ПЕТРО

Добрий                              Нечесний 

Товариський                     Боягуз                                  

Благородний                     Підлий       

(Якщо учні не вкажуть поняття «благородний», запропонувати пояснити його і визначити, хто з хлопців наділений такою якістю).
3. Прийоми фантазування (інверсія). Змоделюйте ситуації: Мишко став підлим; Петро став чесним і благородним (робота в парах на місцях, потім бажаючим пропонується показати ситуації всьому класу).
4. Емпатія.

- В якій ролі ви відчували себе краще? 

- Чому? Що відчуває благородна (підла) людина?

- Які вчинки притаманні підлій людині?

- А благородній?
5. Символічна синектика (робота в групах).

Уявіть себе художниками і спробуйте зобразити підлість та благородство. 

(Групи малюють , а потім презентують свої роботи).
6. Якби Петро був вашим товаришем, яку пораду ви могли б йому дати?

Додаток

В. Сухомлинський

ПАЛЕЦЬ  У  ЧОРНИЛІ

          Це сталося в другому класі. На перві хтось, пустуючи, мазнув чорнилом стінку біля дверей. На стінці залишився слід від пальця.

          Задзвенів дзвінок. До класу заходить учителька. Вона побачила той слід і питає:

· Хто вимазав стінку чорнилом?

Усі мовчать.

На першій парті сидів Мишко. У нього палець був у чорнилі.

· Це ти? – питає вчителька.

· Ні, не я, – відповідає Мишко.

· Як тобі не соромно! – гнівається вчителька. – Нашкодив, ще й нге зізнаєшся.

Мишко стоїть, похиливши голову. Він жде, коли Петро, що сидить за останньою партою, встане й скаже:

· Це я мазнув стіну.
Але Петро мовчить, заховавши під парту руку. Невже він не знає, що так підло чинити?
